

sb0057 4 180 mtib1060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 budapesti pártértekezlet /7. rész/
 sb0042 megyei pártértekezlet /5. rész/
 sb0043 megyei pártértekezlet /6. rész/
 sb0044 a hölgy fecseg és nyomoz
 sb0045 a békéscsabai jókai színház debrecenben
 sb0046 csuszós utak, sok baleset
 sb0047 megyei pártértekezlet /7. rész/
 sb0048 megyei pártértekezlet /8. rész/
 sb0049 megyei pártértekezlet /9. rész/
 sb0050 megyei pártértekezlet /10. rész/
 sb0051 megyei pártértekezlet /11. rész/
 sb0052 megyei pártértekezlet /12. rész/
 sb0053 megyei pártértekezlet /13. rész/
 sb0054 megyei pártértekezlet /14. rész/
 sb0055 megyei pártértekezlet /15. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Izsák Erika
 Stuber Ferenc

/mti/ nj sr
 00.18 100385 0845

-.-

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 10.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

hulladékgyűjtési tapasztalatok

1985. március 10. - a hazafias népfront a méh tröszttel együttműködve több éve vesz részt a hulladék- és másodnyersanyag hasznosítási kormányprogram végrehajtásában. elkészült a tavalyi eredmények összegzése, amelyek alapján a hnf országos elnökségének környezetvédelmi munkabizottsága megállapította, hogy az 1984-es gyűjtőakció eredményes volt, mert az előző esztendőhöz képest több újrahasznosítható anyagot sikerült összeszedni. a gyűjtőmunka eredményeként a fővárosban és az ország 849 településén több mint 21 millió forint értékű hasznos anyagot adtak át. az akcióba a hazafias népfront valamennyi megyei bizottsága, illetve a budapesti bizottság is bekapcsolódott.

a legjobb eredményeket szabolcs-szatmár, hajdu-bihar és vas megye érte el. a társadalmi hulladékgyűjtési akció egyes szervezési kérdések megoldásával még jobban sikerülhetett volna. sok helyen például a megfelelő szállítóeszközök hiánya gátolta az összeszedett anyagok továbbítását, és egyes méh-telepeknél érdektelenül fogadták a kezdeményezést.

a különféle hulladékgyűjtési akciók legfőbb bázisai hagyományosan az uttörőcsapatok. ezuttal azonban az uttörőcsapatok sok helyen nem voltak hajlandók csatlakozni az új kezdeményezéshez, mert féltették eddigi szerepüket és bevételeiket. ezért a



munkabizottság javasolta: tegyék lehetővé, hogy ha a gyűjtés iskolai vagy uttörőmozgalmi célra irányul, a bevétel közvetlenül az adott szervezethez kerüljön vissza. a hulladékgyűjtési akciók jobb összehangolására azt is ajánlják, hogy a helyi szervek a jövőben közösen szervezzék a gyűjtést, s együtt döntsenek a befolyt pénzek felhasználásáról is. /mti/

di/ka/kö bc sn
09.00 100385 1692

--

sb0002 4 150 mtib1002

közös érdekeltségű beruházások

1985. március 10. - a mezőgazdaságnak az utóbbi években mérséklődött beruházási lehetőségeihez az agrober vállalat úgy alkalmazkodik, hogy közös érdekeltségű szerződéseket kínál fel a megrendelőknek. ezekben a megállapodásokban a tervező-kivitelező vállalat kiköti, hogy ha a tervezettnél kisebb költséggel készül el a beruházás, a megtakarításból is részesedik. ugyanúgy: ha nem sikerül tartani a költség-előirányzatot vagy a határidőt, ezt az agrober bánja és ilyenkor a vállalkozási díjból visszafizet. ily módon a beruházói gyakorlatban a korábbinál jobban kifejezésre jut a vállalkozási jelleg, az, hogy a szerződő partnerek egyenként és együttesen is érdekeltek a legjobb megoldások kiválasztásában és az ütemes, tervszerű kivitelezésben.

az agrober által elvállalt mezőgazdasági beruházásoknak mintegy 20 százalékát már a közös érdekeltség jellemzi. nagy összegű munkákról van szó, hiszen az agrober évente mintegy 10 milliárd forint értékű kivitelezés terveit készíti, és ugyanilyen nagyságrendben vállalkozik a munka lebonyolítására, továbbá műszaki szolgáltatásra. egyelőre ugyan még „csak”, az 5-40 millió forint értékű munkáknál élnek a beruházók az agrober által felkínált lehetőséggel, de már tárgyalnak arról, hogy egy nagy összegű regionális talaj- és tájrendezést is ezzel a „sir-nevet”, szerződéssel valósítsanak meg.

az agrobernek azontúl, hogy növelheti nyereségét, ez a megoldás azért is előnyös, mert a váratlan nehézségeket, amelyek a beruházói gyakorlatban jelentkezhetnek, a korábbinál rugalmasabban oldhatják meg. ha a munkák során gondok adódnak, a vállalat legjobb mérnökeiből hoznak létre szakértői együttest, amely a helyszínen gondoskodik a hiba kiigazításáról. ilyenkor szóba kerül a beruházás egy-egy részletének újragondolása és az ismételt tervezés is. tavaly két esetben volt szükség munkacsoport létrehívására: egy takarmánykeverő-üzem építésénél derültek ki műszaki hiányosságok, s

45

áttervezésre volt szükség egy balatonkörnyéki meliorációs rendezésnél is. mindkét esetben sikeresen birkóztak meg a szakmai problémákkal.

az agrober tavaly egyebek között az új szerződésminták alkalmazásával a tervezettnél 10 millió forinttal nagyobb nyereséget ért el. /mti/

jf/gw rj sn
09.00 100385 2272

--

sb0003 4 160 mtib1003

háromszáz éves rajzok

1985. március 10. - európai ritkaságnak számító művel gazdagodott a pécsi egyházmegyei gyűjtemény: háromszáz esztendő rajzokat tartalmazó mappával, amelyet az egyik falusi plébánián őriztek korábban. a vázlatkönyv felfedezője, boros lászló művészettörténész-kutató megállapította, hogy a rajzok barokk szobortervek, ezek alapján faragták szobraikat a xvii-xviii. századi osztrák mesterek. a gyűjtemény 251 vázlatot foglal magában.

ilyen jellegű mű sehol másutt nem került elő eddig, nyugat-európa régi művészeti központjaiban is csak egyes lapokat őriznek. a művészettörténeti szenzációnak számító gyűjtemény azonosító neve fünfkirchener skizzenbuch, azaz pécsi vázlatkönyv lett. boros lászló a stílusjegyek alapján felső-ausztriában véli a szoborminták keletkezésének helyét. a szignált és datált rajzok többsége 1680 és 1690 között keletkezett. zömmel vöröskréttával, kisebb részben grafittal és tollal készültek az ábrázolások; témájuk: evangélisták, szentek, egyházi személyek.

a kor szobrászai a vázlatok alapján alkották meg műveiket, s a minták mesterről tanítványra szálltak át, mignem végül valaki egybekötötte a lapokat. a gyűjtemény egyedülálló áttekintést ad a barokk kor közép-európai szobrászatának tartalmi és formai gazdagságáról. s hogy használták is a skizzenbuchot, arról a könyv lapjai között talált faszilánkok, forgácsok is tanuszkodnak. boros lászlónak több szobrot sikerült azonosítania ausztriában, sőt: bizonyos jegyek alapján eddig ismeretlen szobrászokat „fedezett fel”, az osztrákok számára.

izgalmas kérdés: miként került magyarországra az osztrák műalkotás. a pécsi kutató - egyéb források alapján - arra a következtetésre jutott, hogy a nagy barokk püspök, klimó györgy egy

45

szereztes szobrászt hívott meg salzburgból. a mester valami módon erdősmacskére került, ott is halt meg, s feltehetően az ő hagyatékából maradt fenn a vázlatkönyv, amelyet évszázadokon át féltő gonddal őriztek a kis falusi plébánián. a gyűjteményről boros László tanulmányt készített, amely a baranya megyei levéltár évkönyvében jelenik meg. /mti/

igó/bné kz nj sn
09.01 100385 2127

--

sb0004 4 150 mtib1004

termékváltás a szövetkezetben

1985. március 10. - a hupol plastik műanyagfeldolgozó ipari szövetkezet az idén 300 ezer, 1986-tól évente félmillió háztartási mérleg műanyag alkatrészeit készíti el a magyar optikai művek részére, s ezzel lényegesen tovább bővíti háttér ipari tevékenységét.

a szövetkezet számára előnyösebbnek ígérkezik a tömeges gyártással járó termelési biztonság, mint a jobban fizető, de nehezen értékesíthető késztermékek gyártása. ezért döntöttek úgy, hogy korszerű üzemükben, ahol eddig mind nehezebben eladható sporthajókat gyártottak, ezentúl a rendkívül keresett konyhai mérlegekhez alkatrészeket állítanak elő. a mérlegek jelentős részét amerikai és kanadai cégek vásárolják meg.

az alkatrészek gyártásához szükséges szerelősort - a mom szakemberek irányításával - a szövetkezet és a nagyvállalat dolgozói e napokban közösen alakítják ki. mindkét fél már most készül egy újabb, a jelenleginél kisebb méréshatáru konyhai mérleg gyártására. ehhez a szövetkezet most végzi a szerszámpróbákat, a nagyvállalat pedig vevőt keres az új termékre.

a mostanihoz hasonló együttműködési szerződés alapján a műanyagfeldolgozó szövetkezet évek óta gyárt h iradástechnikai berendezésekhez szükséges műanyagalkatrészeket az orion részére és gépszerkezeti elemeket a szerszámgépipari műveknek. /mti/

öz/fe/-vi sl sk pr
09.02 100385 1362

--

sb0005 4 150 mtib1005

tervpályázat eredményhirdetése

1985. március 10. - közzétették a győri kun béla lakónegyed csoportos lakásépítésre kijelölt területének beépítésére meghirdetett tervpályázat eredményeit. a pályázatra - amelyet az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az otp és a győri városi tanács írt ki - nyolc pályamű érkezett be. a bíráló bizottság a díjazásra rendelkezésre álló összeget csak részben adta ki. valamennyi pályázó megkapta a meghívási díjat, a három legsikeresebb pályamunka készítőjét - a győriterv, az agrober és a győriterv soproni irodája tervezőcsoportját - pedig rangsorolás nélkül pénzjutalomban részesítették.

a kun béla lakónegyed korszerű csoportos lakásépítésre kijelölt területén 568 lakás kialakítására van lehetőség. a pályázók elsősorban kisebb társasházak, illetve sorházak építését javasolják az említett területre. a lakástervek általában 60 négyzetméteresnél nagyobb alapterületűek. megtalálható közöttük a hagyományos kialakítású, amelynél az előszobából közelíthetők meg az egyes helyiségek, s minden funkció részére külön szoba áll rendelkezésre. ugyanakkor papírra vetettek ugynevezett egyterű lakásokat is, amelyekben a családi együttlét és a társasági élet egy nagyobb térben zajlik, míg a gyerekek tanulószobájára, illetve a hálószobák jóval kisebbek. a pályamunkákban feltárt jó megoldásokat, új ötleteket a kiviteli tervek készítői hasznosítják. a korszerű csoportos lakásépítésre kijelölt terület beépítése előreláthatóan a vii. ötéves tervben kezdődik meg a kun béla lakótelepen. /mti/

rs/sza/kz -vi sn
09.0 100385 1563

--

sb0006 4 150 mtib1006

telefonrongálók budapesten

1985. március 10. - az év eddig eltelt időszakában minden eddiginél nagyobb kárt okoztak a postának és a budapestieknek az utcai telefonfülkék rongálói, fosztogatói. tavaly összesen 7328 esetben rongáltak meg a fővárosi nyilvános készülékeket és fülkéket, több mint 5 millió forintot kárt okozva. az idén viszont az év első két hónapjában 1014 fülkét és 871 készüléket rongáltak meg, s a kár értéke megközelíti a 4,2 millió forintot. ebből az összegből 80 teljesen új telefonfülkét és készüléket lehetne felszerelni.

CZ

1985.03.10.

a posta ideiglenesen mintegy 700 megrongált utcai telefonfülke bezárására kényszerült. ezekre olyan közönségtájékoztató táblákat helyeztek ki, amelyeken feltüntették a legközelebbi nyilvános állomás címét.

a rongálás megelőzésére a hivatásos rendőrökön kívül postai önkéntesek is figyelik a legveszélyeztetettebb körzetek fülkéit, s jónéhány telefonrongáló és fosztogató ellen eljárás folyik. a posta illetékesei szerint azonban mindezek az intézkedések kevésnek bizonyulnak a vandalizmus megfékezésére. éppen ezért kérik, hogy a lakosság is nyújtson segítséget az utcai távbeszélő állomások épségének megőrzéséhez. /mti/

bi/sk/il sr sk pr
09.03 100385 1210

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

kartográfiai újdonságok

1985. március 10. - több újdonsággal jelentkezik ebben az évben is a kartográfiai vállalat. a számos új hazai és külföldi térkép mellett ötféle méretben készítenek hegy- és vízrajzi, valamint politikai földgömböket.

a magyarországi városokról, nagyobb községekről eddig 79 féle térkép készült, s amint egy települést városi rangra emelnek, rövid időn belül hozzákezd térképének megrajzolásához a vállalat, így évente 5 új várostérkép kerül forgalomba. már folynak a közelmúltban várossá nyilvánított nyírbátor, heves és barcs „feltérképezésének”, munkálatai.

a turisták részére eddig elkészült térképeket változatlanul forgalmazzák, de a még jobb eligazodás érdekében néhány népszerű kirándulóhely - a budai-hegység, a mátra, a mecsek, a pilis, a soproni-hegység - térképének szintvonalait az eddigi 50 méteres sűrűségről 20 méteresre változtatták. a közeljövőben adják ki az országhatár és esztergom közötti duna-szakasz vízisport-térképét.

a külföldi városok közül nemrég készült el belgrád, bukarest, isztambul, kairó és szófia térképe, s jelenleg a firenzei várostérképen dolgoznak. az idén első ízben kerül az üzletkebe a közel-kelet autóstérképe.

a középiskolások történelemtanulását segítő művelődéstörténeti atlasz is nemsokára megvásárolható lesz, s azt a már meglevő történelmi atlaszokkal együtt használhatják a diákok.

CS

1985.03.10.

a kartográfiai vállalat együttműködik mind a szocialista országok térképészeti vállalatokkal, mind pedig a nagyobb nyugati térképkiadókkal; a jelentős export mellett importál olyan térképeket, amelyek hazai előállítására - a kisebb kereslet miatt - nem gazdaságos. az együttműködés kiterjed arra is, hogy például jelenleg montreal térképét rajzolják egy nszk-beli cég megrendelésére a kartográfiai vállalatnál. /mti/

sa/kö bc sn
09.04 100385 1820

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

magyar vásári részvétel

1985. március 10. - Libiában és algériában márciusban lezajló vásárokon a hungexpo szervezésében 25 magyar külkereskedelmi és iparvállalat mutatja be kínálatát. a fejlődő országok között algéria és libia a magyar külkereskedelem legjelentősebb piaca. jelenleg 20 jelentős beruházásban vesznek részt magyar vállalatok algériában, s ide irányuló exportunk 60 százalékát komplett létesítmények, gépek és berendezések adják. az utóbbi években gyorsan bővítették a magyar vállalatok eladásait libiában; oda elsősorban alkatrészeket és gépeket, illetve jelentős mennyiségben mezőgazdasági eredetű termékeket exportálnak.

a tripoli vásáron a komplex hűtőházakat, gyümölcsfeldolgozó üzemeket, kisállattenyésztő üzemeket, a mogürt rába tehergépkocsikat, csepel haszonjárműveket, a tungsrám autólámpákat, a medicom műtőasztalokat és más gyógyászati berendezéseket kínál eladásra. részt vesz a kiállításon a borsodi vegyi kombinát, a ferunion, a metalimpex, a ganz árammérőgyár, a tannimpex, a hungarotex és a tesco is.

az algériai vásáron a magyar kiállítók elsősorban hagyományos termékekkel vesznek részt. az agrober növénytermesztési és állattenyésztési rendszereit, a komplex mezőgazdasági gépeit, a chemolimpex pedig legújabb növényvédőszer készítményeit kínálja az észak-afrikai üzletembereknek. az artex és a hungarotex sport-, háztartási és ruházati cikkekből rendez bemutatót. /mti/

pf/-vi sl sk pr
09.04 100385 1452

-.-

CS

sb0009 4 150 mtib1009

Érdeklődési szociális, kulturális beruházások

1985. március 10. - csaknem kétszázmillió forintot költenek az idén munkavédelemre, munkahelyi szociális ellátásra, szakmai oktatásra és kulturális célokra az ózdi kohászati üzemekben. az elmúlt évihez viszonyítva jelentősen növelték az üzemegészségügyi, a rehabilitációs jellegű támogatás összegét, s mintegy öt százalékkal többet irányoztak elő oktatási és közművelődési célokra is.

a vállalati szakszervezeti bizottság határozata értelmében üzemegészségügyi és rehabilitációs célokra, elsősorban a csökkent munkaképességűek foglalkoztatásának megoldására a tavalyi nyolcmillió forinttal szemben az idén tizenkilencmillió forintot fordítanak. oktatásra, szakmunkásképzésre, illetve második és harmadik szakma megszerzésének elősegítésére az idén tizenötmillió forintot szánnak. a munkások és családtagjaik üdültetésének, pihenésének támogatására tizenhárommillió forintot irányoztak elő. megközelítően ezerkétszázán pihennek majd a vállalat hajdusoboszlói üdülőjében, s több ezer dolgozó és családtag nyaral majd a vállalat más üdülőházában, szakszervezeti üdülőiben és külföldön. az elmúlt évhez hasonlóan az idén is mintegy négy és félezer dolgozó és családtag üdülését támogatja a kohászati vállalat.

az oktatási, üdülési célra fordított összegeken túl számottevő, több mint százmillió forintot költenek a munkavédelem fejlesztésére, ugyanakkor több millió forinttal támogatják a Liszt Ferenc művelődési ház működését, és ugyancsak több millió forintot szánnak a nagycsaládosok, a fiatal házaspárok lakásépítésének támogatására.

/mti/
09.05 100385 1619

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

Kiskert-akadémia

1985. március 10. - befejeződtek a téli kiskert-akadémiák bács-kiskun megyében. a 16 hétig tartó tanfolyamokon 80 előadás hangzott el. témákat a hallgatók érdeklődési körének megfelelően állították össze. nagy többségük a vidék jellegének megfelelően szőlő-, gyümölcs- és zöldségtermesztéssel foglalkozott. egy-egy akadémiának átlagosan 50-60, az összesnek pedig együttesen 2.500 hallgatója volt. /mti/

lász/kz/-vi sn
09.05 100385 0450

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

Ékszerek a viii. századból

1985. március 10. - kosár formájú ezüst fülbevalók, háromszög mintákkal díszített karkötők, üvegből készült dinnyemag alakú gyöngyök és ötvös csattok, díszük kerültek elő Lesencetomaj határában a gázvezeték helyének ásása közben. a veszprémi bakonyi múzeum szakemberei szerint a leletek a vi-viii. századból származnak. ehhez hasonló jellegzetes anyag már előkerült a balaton dél-nyugati részén, de még ma is vitatott a kulturát hordozó nép eredete, etnikuma, kapcsolata más népvándorláskori népekkel.

a leletek egyébként sok rokonságot mutatnak a pécs környékén tovább élő római lakosság, valamint az avar nép hagyatékával. Lesencetomajon és környékén folytatják az ásatásokat, újabb sírokat tárnak fel. /mti/
báv/nmé/kz -vi sn
09.06 100385 0777

CE

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

munka a szőlőültetvényeken

1985. március 10. - dolgoznak a szőlőmetsző brigádok az alföld híres bortermő vidékén, csongrádban. a talaj még fagyos, jeges, a dél-alföldi szőlő- és bortermelési rendszer taggazdaságaiban mégsem várnak tovább e munkával, mert a több mint 4000 hektárnyi ültetvény metszését tavasszal nem győznék. nincs annyi munkáskéz, hogy - ha még várnak - megbirkózhassanak a nagy feladattal.

az utóbbi napokban a termelési rendszer laboratóriumában sztereomikroszkóppal is megvizsgálták, hogy az egyes szőlőfajták milyen mérvű károsodást szenvedtek a rendkívüli télen. a tapasztalt fagykárrok ellensúlyozása érdekében módosított metszési eljárást alkalmaznak. hosszabb vesszőket hagynak a tőkéken, hogy ezzel is növeljék a termőképességet. /mti/

tób/-vi sn
09.07 100385 0793

--

sb0013 4 180 mtib1013

kopjafák az emlékparkba

1985. március 10. - nagy arányú társadalmi munkával felszabadulási emlékparkot hoznak létre hazánk utolsóként felszabadult településén, a vas megyei nemesmedves községben. a munkába a veleimi népművészeti stúdió fafaragói, kovácsai is bekapcsolódtak. husz nagy méretű kopjafát állítanak fel az emlékparkban, s az április 4-én rendezendő felszabadulási ünnepségen a megyékből és a fővárosból érkező küldöttségek ezeken helyezik majd el koszorúikat. /mti/

Lér/kz rj sn
09.07 100385 0504

--

CZ

sb0014 4 150 mtib1015

havas utak a tiszántúlon

1985. március 10. - a földközi-tenger felől érkező mediterrán ciklon nagy páratartalmu levegővel borította el a kárpát-medencét. ezért az ország nyugati részén változóan, másutt erősen befelhősödött az ég és több helyen hullott hó, havas eső. az utinformtól kapott tájékoztatás szerint a dunántul nagy részén szárazak az utak és jók a látási viszonyok is. ám az alföldön és a tiszántúlon havasak, hókásások az utak, s a járműforgalmat a köd is lassítja. az autópályák jól járhatók, de az utburkolat sok helyen nedves.

a duma-tisza közén és a tiszántúlon - főként csongrád, békés, szabolcs-szatmár, hajdu-bihar és szolnok megye fő- és mellékutjain - általában egy-három centiméter vastag hó, illetve hókása okoz csúszásveszélyt. a járművezetők ezeken a helyeken tehát csökkentett sebességgel, óvatosan vezessenek. a sietőknek kedvez, hogy a mátrában és a bükkben esett a hó, Bánkúton 26, kékestetőn 40 centiméter vastag a hólepel. napközben a mérsékelt felmelegedés erősíti az olvadást, s számítani kell arra, hogy a hegyi utakon, s a 3-as számú főut miskolctól északra eső szakaszán vízátfolyások nehezítik majd a közlekedést. /mti/

sb/an/gw sr
10.37 100385 1191

--

sb0015 4 150 mtib1018

szünetelt a forgalom a metróon

1985. március 10. - a metró határ uti állomásán vasárnap délelőtt egy középkorú férfi a szerelvény elé esett, és életét vesztette. a baleset miatt 45 percig szünetelt a forgalom, és ezen a szakaszon, kőbánya-kispest és nagyvárad tér között átmenetileg autóbuszok szállították a földalatti utasait. a rendőrség a baleset okát és körülményeit vizsgálja. /mti/

sb/an/gw sr
11.26 100385 0414

CZ

--

sb0016 4 160 mtib1019

a népszínház bemutatója

1985. március 10. - vlasta pospisiłova cseh író nő visszhanghercegnő című mesejátékát mutatta be vasárnap délelőtt a népszínház társulata a józsefvárosi színházban. a darabot tömöry mártá dolgozta át magyar színpadra, madarász iván szerzett hozzá dalbetéteket. a rendező petrik józsef, a szereplők: poór mária, bessenyei emma, sándor jolán, komlós róbert, molnár miklós, lestyán katalin, garay róbert, faragó józsef, lázár sándor és zalavári béla. a mesejátékban két király „háboruszkodik”, az egyik a napfölkeltéért, a másik a visszhangért. ám hogy melyikük lesz a győztes, korántsem rajtuk múlik. /mti/

t cs/km/gw sr
11.28 100385 0657

/Tmu/

--

sb0017 4 170 mtib1020

zuzmó a homokon

1985. március 10. - a kiskunsági nemzeti park homokbuckáinak lankáit botanikusok kutatják ezekben a napokban. eddig mintegy 120-féle zuzmót és mohát vettek számba, s közülük jónéhány európában ismeretlen. néhány fajta rövid életű, amint a nap kiszáritja a homokot, megkövesedik és ezüstösen csillog. az idén különösen a kunadocsi, a fülöpházi és az ágasegyházi természetvédelmi területen gazdag a moha- és a zuzmóképződés. ez a jelenség a több évi szárazság utáni csapadékos, havas télnek tudható be. /mti/

lász/gw sr
11.45 100385 0548

CF

--

sb0018 4 150 mtib1021

uj kecskeméti paradicsomfajták

1985. március 10. - tíz új nemesítésű kecskeméti paradicsomfajtából válogathatnak az idén a hazai és a külföldi zöldségtermelők. közülük a delta, a sláger, a mokka, a mobil, a gála és a tini után a lugas a legújabb sztár: négy fő termése egy egész család évi szükségletét fedezi. javasolt termesztési formája gula-alaku, amit egy négyzetméteren kell kialakítani. a kimért földterület négy sarkába ültetett paradicsom hajtásait a középpontban lévő támrendszerre kell felvezetni. a lugas-paradicsom folytonérő, s késő őszig szedhető mélypiros, jól szeletelhető termése. magja a szaküzletekben kapható.

a friss fogyasztásra ajánlott fajtákon kívül az ipari nyersanyag előállításához is új, nemzetközi mértékkel mérve is versenyképes fajtákat ajánlanak a termesztésnek. ezek színre és bogynagyságra, beltartalmi értékre jobbak a korábbiaknál. a termésükből készült ivólé, por és sűrítmény a tartósítás során sem fakul, megőrzi tűzpiros színét. a szaporítóanyag-igényről a zöldségtermesztési kutatóintézet fejlesztő vállalat gondoskodik, ahol az ország paradicsomvetőmag szükségletének 95 százalékát állítják elő a megrendelések szerinti választékban. a hazai és a külföldi keresletet jelzi, hogy az ez évi magszaporításból mintegy 70 tonnányit rendeltek európa legnagyobb vetőmagellátó cégei, s az itthoni igény is kétszerese a korábbinak. /mti/

lász/gw sr
12.03 100385 1404

--

sb0019 1 130 mtib1022

a szerkesztőségek figyelmébe!

javitást adunk az 1985. március 9-i /szombati/ bs0079 mtib1035 sz. megyei pártértekezletek - bm határőrség című hírünkre. a 4. bek. 2. sorában a név helyesen:

máday andrás alezredes

u.a. bek. 9. sorában a név helyesen:

póder pál alezredes

/mti/ gw sr
12.07 100385 0318

BT

--

sb0020 4 160 mtib1023

zenei nap szombathelyen

1985. március 10. - zenei napot, játékos versenyt, bemutatót rendezett vasárnap a szombathelyi megyei művelődési és ifjúsági központ, valamint a vas megyei úttörőelnökség.

a zenei versenyen vas megye tizenhat általános iskolájának legjobb úttörő-őrsei vettek részt. a vetélkedőre barokk korabeli hangversenyre szóló meghívókat terveztek a pajtások, s magukkal hoztak egy általuk készített korabeli hangszert is. a játékos, zenés történelmi utazás résztvevői emléklapot kaptak, a legjobbakat díjakkal jutalmazták.

az úttörő rajok versenye után a szombathelyi zeneiskola növendékei adtak barokk hangversenyt, szerepeltek még a programban énekszólók és kamarakórusok is. /mti/
Lér/mmé/gw sr
13.06 100385 0738

-.-

sb0021 4 130 mtib1024

isaszegi emléktúra

1985. március 10. - az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére vasárnap rendezte meg immár hagyományos turáját az isaszegi csata emlékművéhez a budapesti természetbarát szövetség és a kisz budapesti bizottsága. a rendezvény egyben a forradalmi ifjúsági napok budapesti eseménysorozatának nyitánya volt. a téli, borongós időben autós és gyalogos turisták százai keresték fel a pest megyei települést. számos budapesti kerékpáros, motoros vállalkozott arra, hogy megtegye az utat. az idén kismotorosok is felkerekedtek, hogy eljussanak az isaszegi emlékműhöz, ahol megemlékezést tartottak, majd a koszorúzás után a helybeli általános iskolások adtak műsort.

az ünnepséget követően a résztvevők felkeresték a község határában fekvő honvédsírokat, sokan ellátogattak az isaszegi helytörténeti gyűjteményhez, ahol a település multjával, s az 1849 tavaszán itt megvívott csata tárgyi emlékeivel, dokumentumaival ismerkedtek meg. /mti/
vir/gw sr
13.10 100385 0993

37

-.-

sb0022 4 130 mtib1025

a győri áfész küldöttgyűlése

1985. március 10. - vasárnap tartotta küldöttgyűlését győrről az ország legnagyobb fogyasztási és értékesítő szövetkezete a győri áfész. a szövetkezetnek több mint 26 ezer tagja van, s üzletei, egységei, vendéglői kiemelt szerepet játszanak győr és környéke ellátásában, a kisgazdasági termelés megszervezésében, a termékek feldolgozásában, hazai és külföldi értékesítésében.

a küldöttgyűlésen, herlicska istván elnök jó eredményekről számolt be. a szövetkezet az elmúlt évben 3,3 milliárdos árbevételt és 107 millió forint nyereséget ért el. a tagság 60 millió forint értékű célrészjegy jegyzésével segítette a különböző fejlesztések végrehajtását. összesen eddig már 120 millió forintot jegyeztek, s idén újabb milliókat fektetnek így be.

ezt a pénzt az áfész beruházásokra költi, de felhasználnak belőle az árukészletek feltöltésére is.

a szövetkezet a győr környéki kistelepülések üzlethálózatának a felújítására tavaly 42 millió forintot költött. az idén ötvenéven, pannonhalmán épülnek új üzletek, áruházak. befejeződik az a csárda-program, amelyek során a szövetkezet működési területén lévő forgalmas főutvonalakon hangulatos csárdákat alakítanak ki. ezek együtt szolgálják majd az idegenforgalmi és a helyi igények kielégítését.

a kishatármenti forgalomban a győri áfész 400 millió forint értékben cserélt árut, elsősorban a szocialista országok szövetkezeteivel, de osztrák partnerei is voltak. a kishatármenti áruforgalom értékét az idén a tavalyinak kétszeresére kívánják emelni.

1985-ben győrről 36 utas elszállásolására alkalmas kis szállót is létesít a szövetkezet. a múlt évinél jóval több feldolgozott élelmiszert zöldség- és gyümölcskonzervet értékesítenek a környező országokban, így Ausztriában is. e célból új gépeket, csomagolóeszközöket, berendezéseket szereznek be, s állítanak munkába. a szövetkezetnél 50 szakcsoport működik, csaknem 8 ezer taggal. többségük sertést, baromfit, nyulat tenyészt, mézet, zöldséget, gyümölcsöt termeszt. több ezer négyzetméteren folyik a fóliasátrak alatti primőr termesztése is. a kistermelőktől évente 50-60 ezer sertést, mintegy 1500 tonna uborkát, több mint 100 tonna vöröshagymát, s még sokféle terméket vásárol fel a szövetkezet. a sertéstenyésztés további ösztönzésre nemrégiben ezer anyakocát helyeztek ki 13 havi hitellel. /mti/
cser/gw sr
13.39 100385 2376

37

-.-

sb0023 4 180 mtib1026

időjárásjelentés /1. rész/

1985. március 10. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap
14.00 órakor:

felszakadozó felhőzet

kelet-európában, valamint nyugat-európa egy részén magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. ezért ezeken a területeken változóan felhős, főként hajnalban és reggel páras, néhány helyen ködös, de ettől eltekintve száraz az idő. északnyugat és észak-európában a ciklonok változékony, szeles, többfelé csapadékos időjárást okoznak. olaszországtól a kárpát-medencén át, a német-lengyel síkságig viszonylag alacsony nyomású zóna húzódik. ebben a zónában általában erősen felhős az ég, és több helyről jelentenek esőt, havazást.

házánkban szombaton a nyugati, északnyugati megyékben néhány óráig sütött a nap, az ország többi részén borult maradt az ég. sokfelé esett az eső, havas eső, hó, a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 9 mm között váltakozott, de a keleti, északkeleti országrészben 10-17 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcserőrtéke 0 és 8 fok között alakult. vasárnap hajnalra -2 fokig hűlt le a levegő. ma reggel 07.00 órakor a duna-tisza közén és a tiszántulon összefüggő hótakaró volt, vastagsága általában 2 és 12 cm közé esett. ma délelőtt a nyugati, északnyugati megyékben változóan, máshol erősen felhős maradt az ég. a keleti, északkeleti megyékben több helyütt havazott. a hőmérséklet 11.00 órakor az ország területén 0 és -4 fok között váltakozott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fok volt, 2,2 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag.

vasárnap 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

keleten is időnként felszakadozik a felhőzet, szórványosan várható havazás, havas eső, hózápor. a szél napközben helyenként megélénkül. főként hajnalban és reggel erősen páras lesz a levegő, foltokban köd képződik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az erősen felhős helyeken 0, a kevésbé felhős helyen -5 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 2-7 fok között valószínű. /folyt. köv./

14.07^{gw} 100385 2231

BP

-.-

sb0024 4 180 mtib1027

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

időnként felszakadozik a felhőzet, kisebb havazás, hózápor várható. a szél többnyire mérsékelt marad. hajnalban és reggel erősen páras lesz a levegő. a hőmérséklet 21.00 órakor 0, hajnalban -2 és -3 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 262 cm,
a víz hőmérséklete 3,0 fok. /mti/
gw sr

14.08 100385 0452

-.-

sb0025 4 150 mtib1028

zentai festőművészek tárlata hódmezővásárhelyen

1985. március 10. - a jugoszláviai zentai művésztelepen alkotó festőművészek munkáiból nyílt kiállítás vasárnap hódmezővásárhelyen, a tornyai jános muzeumban. a tárlaton tíz művész 34 festményét, grafikáját mutatják be. a zentaiak, akik évről évre bemutatkoznak hódmezővásárhelyen, ezúttal elsősorban az ember és a természet kapcsolatát, a környezetvédelmet, a növényeket, illetve a tiszaparti tájat, annak védelmét ábrázolják alkotásaikon. a kiállítást egy hónapig tekinthetik meg a látogatók.

viszonzásként a hódmezővásárhelyi képzőművészek még ebben a hónapban kiállítást rendeznek zentán. a két város művésztelepének ez a kapcsolata immár két évtizedes múltra tekint vissza. /mti/

14.25^{dob/gw sr} 100385 0764

BP

-.-

sb0026 4 160 mtib1029

német nemzetiségi együttesek kulturális seregszemléje

1985. március 10. - hat megye - komárom, pest, győr-sopron, fejér, veszprém és vas - német nemzetiségi művészeti együttesek bemutatóját rendezték meg vasárnap az oroszlányi városi művelődési központban.

hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére még a múlt évben kulturális seregszemlét hirdetett meg a magyarországi németek demokratikus szövetsége. a rendezvény iránt országsszerte nagy volt az érdeklődés: több mint kétezren neveztek be a kulturális versenyre, s mindenütt telt ház előtt mutatták be a műsorokat. szülei hagyományait ápolva számos nemzetiségi gyermekegyüttes is színpadra lépett a helyi bemutatókon.

a német nemzetiségi hagyományokat őrző öntevékeny művészeti együttesek területi, illetve megyei bemutatója országsszerte befejeződött. a vasárnapi oroszlányi fesztivállal kezdődtek meg az országos döntők. míg oroszlányban az északi megyék képviselői szerepeltek, az egy hét múlva szekszárdon megrendezendő döntőn a déli megyék együttesei, szólistái vetélkednek. a két országos döntő legjobb együttesei kapnak meghívást a budapesten március végén sorra kerülő tavaszi fesztiválra. /mti/

ráb/gw sr
14.36 100385 1207

--

sb0027 4 150 mtib1030

nemzetközi kisállatkiállítás

1985. március 10. - nemzetközi kisállatkiállítás színhelye volt szombaton és vasárnap a zalaegerszegi városi sportcsarnok. a zala megyei kisállattenyésztők egyesülete által rendezett programra csaknem száz hazai, illetve csehszlovák és jugoszláv tenyésztő hozta, vagy küldte el jószágait, kedvenceit. a látványos, 600 állatot felvonultató parádét mindkét napon élénk érdeklődés kísérte. a több mint ötezer látogató egyebek között perzsamacskákat, nemes csincsillákat, rókákat, nyulakat, galambokat, és diszmadarakat láthatott. bemutatta termékeit néhány, takarmány-kiegészítőt és

3P

tápszert előállító, illetve a kisállattartáshoz szükséges eszközöket, például ketrecek, etetőket, itatókat készítő vállalat, szövetkezet is. fokozta a kiállítás vonzerejét a veszprémi állatkert „pavilonja”, ahol látható volt mosómedve, fekete hattyu, macskabagoly és flamingó is, ám az igazi sztárnak - főleg a gyerekek körében - a két oroszlánkölyök bizonyult. /mti/

tas/tr/gw sr
14.42 100385 1008

--

sb0028 4 160 mtib1031

szakmunkástanuló-verseny

1985. március 10. - a szakma kiváló tanulója országos verseny ünnepélyes megnyitóját vasárnap tartották veszprémben és balatonaligán. a vetélkedőn hétfőn veszprémben azok a kereskedőtanulók indulnak - összesen 126-an - akik a különböző szakterületeken már megnyerték a megyei versenyt. élelmiszer-, műszaki, vegyesbolti, háztartási cikk-, festék-, ruházati, kozmetikai vegycikk-eladók mérik össze elméleti és gyakorlati tudásukat. helytállásukat a pult mögött a veszprémi skála-vár áruházban, a műszaki áruházban, az áfész abc-ben és a különböző szaktoltokban bizonyítják majd.

a vendéglátóipari tanulók vetélkedőjére balatonaligán az mszmp üdülőjében kerül sor. ezen 61 szakmunkástanuló vesz részt és vendéglátóipari eladó, szakács, felszolgáló és cukrász kategóriában bizonyíthatja tudását.

a szakma kiváló tanulója országos verseny eredményhirdetését szerdán tartják veszprémben, a séd filmszínházban. /mti/

bév/gw sr
14.58 100385 0973

3P

--

sb0029 4 130 mtib1032

befejeződtek a megyei pártértekezletek /1. rész/

1985. március 10. - vasárnap befejeződött a xiii. kongresszust előkészítő megyei pártértekezletek sorozata.

borsod-abauj-zemplén megye

kommunistáinak küldöttei miskolcon, a megyei pártbizottság székházában tartották meg kétnapos pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett és felszólalt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. a megyei pártbizottság írásos beszámolójához fejtő györgy, első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

A vitában felszólalt kerekes józsef nyugdíjas, osztafi béla, az ózdi kohászati üzemek csoportvezetője, dudla józsef, miskolc város pártbizottságának első titkára, schmidt zoltánné, a diósgyőri gépgyár köszörűse, kiss dezső, a borsodi szénbányák vállalat vezérigazgatója, németh erzsébet, a pamutfonóipari vállalat művezetője, kovács ferenc, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektorhelyettese, szaniszló sándor, a teszöv borsod megyei elnöke, főnagy istvánné, a putnoki általános iskola tanítója, huszár andor, a tiszai vegyi kombinát vezérigazgatója, barta terézia, a sárospataki comenius tanítóképző főiskola hallgatója, benyák béla nyugdíjas, ladányi józsef, a megyei tanács elnöke, dr. berkő péter, a borsod-abauj-zemplén megyei kórház főorvosa, turós andrás, megyei rendőrfőkapitány, valaska lászló, a mtesz megyei titkára, az érnász vezérigazgatója, kulcsár imre színművész, a miskolci nemzeti színház pártalapszervezetének titkára, tóth józsef, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának vezető titkára, kállai lászló nyugdíjas, básti jános, ózd város pártbizottságának első titkára, bíró lászló, a mezőkövesdi matyó termelőszövetkezet brigádvezetője, szabó aladár, a kisz borsod megyei bizottságának titkára, simaházi györgy, az ináncsi vörös csillag tsz. elnöke, dinea éva, az üvegipari művek sajoszentpéteri gyárának raktári kiadója, zódi imre, a hazafias népfront borsod megyei titkára, nemes józsefné, a szerencsi édesipari vállalat munkásnője, mérten jános, a borsodi vegyi kombinát pártbizottságának titkára, mitró lászló, a tokaj-hegyaljai borkombinát vezérigazgatója, nagy zoltán, az észak-magyarország főszerkesztője, gerzsényi miklós, a lenin kohászati művek pártbizottságának titkára, gerő ágnes, a miskolci 35. sz. általános iskola tanára.

a beszámoló fölötti vita lezárása után a pártértekezlet megválasztotta a 67-tagú pártbizottságot és a pártkongresszus küldötteit. borsod-abauj-zemplén megye kommunistáit 70 küldött képviseli majd a kongresszuson. /folyt. köv./

bas/tné/gw 15.50 100385 2658 Miskolci gyárának P rendőr-vezető

37

-.-

sb0030 4 130 mtib1033

befejeződtek a megyei ... /2. rész/

ezt követően az új pártbizottság megtartotta első ülését és megválasztotta a tisztségviselőket. a megyei pártbizottság első titkára ismét fejtő györgy lett, titkárokká juhász pétert, kovács zoltánt és kun lászlót választották. a végrehajtó bizottság további tagjai: dudla józsef, miskolc város pártbizottságának első titkára, illésné kovács magdolna, a volán 3. számú vállalat igazgatóhelyettese, kovács ferenc, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektorhelyettese, ladányi józsef, a borsod-abauj-zemplén megyei tanács elnöke, mérten jános, a borsodi vegyi kombinát pártbizottságának titkára, pethes andrás, az ózdi kohászati üzemek vezérigazgatója, schmidt zoltánné, a diósgyőri gépgyár köszörűse, simaházi györgy, az ináncsi vörös csillag mezőgazdasági termelőszövetkezet elnöke és ujlaki miklós, a borsodi szénbányák vállalat szuhavölgyi bányüzemének vájára. /folyt. köv./

bas/tné/gw 15.56 100385 0936

-.-

sb0031 4 130 mtib1034

befejeződtek a megyei ... /3. rész/

fejér megyei pártértekezlet

kommunistái szombaton és vasárnap az mszmp megyei oktatási igazgatóságának nagytermében tartották meg tanácskozásukat. a pártértekezleten részt vett és felszólalt németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a megyei pártbizottság írásos beszámolójához takács imre első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt dolezsál károly, a dunai vasmű esztergályosa, horváth sándor, a videoton elektronikai vállalat televízió-gyárának műszerésze, tihanyi lászló, a sárbogárdi kossuth termelőszövetkezet általános elnökhelyettese, gulyás antalné a székesfehérvári ybl miklós általános iskola igazgatója, mézáros antal, gárdony városi jogu nagyközség tanácselnöke, sárkány tiber, a veszprémi szénbányák vállalat balinkai bányüzemének vájára, dr. mátay pál, nyugdíjas, fejér megye nyugalmazott főügyésze, horváth lászló, a szerszámgépipari művek székesfehérvári köszörűgépgyárának szerelő-lakatos, dr. sisa istván bicske városi jogu nagyközség körzeti orvosa, mihalik sándor, a nehézipari műszaki egyetem

37

dunaujvárosi kohó- és fémipari főiskolai karának hallgatója, teubel györgy a fejér megyei tanács elnöke, pálfalvi jános grafikusművész, kracsum csaba, a kisz fejér megyei bizottságának első titkára, filótás józsefné, az ikarus karosszéria és járműgyár székesfehérvári gyára szerelő gyáregységének fődizspécsere, török mihály vezérőrnagy, seregtest-parancsnok, papp istván, a videoton elektronikai vállalat vezérigazgatója, és reznyák józsefné, a székesfehérvári könnyűfémű préskormányosa.

a pártértekezlet ezt követően megválasztotta a 65 tagu megyei pártbizottságot, és a megye kongresszusi küldötteit. fejér megyét 27 küldött képviseli a pártkongresszuson. /folyt. köv./

gw

16.12 100385 1903

-.-

sb0032 4 130 mtib1035

befejeződtek a megyei ... /4. rész/

az új pártbizottság megtartotta első ülését és megválasztotta tisztségviselőit. a fejér megyei pártbizottság első titkára ismét takács imre lett, titkárai: barts oszkárné, knizse gyula és sudár iván. rajtuk kívül tagja lett a végrehajtó bizottságnak fogarasi tibor, a szakszervezetek fejér megyei tanácsának vezető titkára, gadanecz györgy az mszmp dunaujvárosi bizottságának első titkára, gulyás antalné, a székesfehérvári ybl miklós általános iskola igazgatója, kánya erzsébet, a székesfehérvári könnyűfémű főművezetője, kázmér jános, a videoton elektronikai vállalat műszaki igazgatója, seres józsef az mszmp székesfehérvári városi bizottságának első titkára, szalai gyula, az alba regia állami építőipari vállalat kőműves brigádvezetője, teubel györgy, a fejér megyei tanács elnöke, és zángó zoltán, a mezőfalvai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója.

az elnöki tanács boór ferencnek, az mszmp fejér megyei bizottsága eddigi titkárának, több évtizeden át végzett kimagasló közéleti tevékenysége elismeréséül, nyugalomba vonulása alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrendet adományozta. a kitüntetését németh károly adta át. /folyt. köv./

sas/fné/gw

16.20 100385 1220

37

-.-

sb0033 4 130 mtib1036

befejeződtek a megyei... /5. rész/

szabolcs-szatmár megye

kommunistáinak küldöttei nyiregyházán, a mórlicz zsigmond színházban tartották meg kétnapos pártértekezletüket. a pártértekezlet munkájában részt vett és felszólalt berecz jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője.

a pártbizottság írásos beszámolójához varga gyula, az mszmp szabolcs-szatmár megyei bizottságának első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt: kardos gézáné, a kisvárdai oktatási intézmények gazdasági, műszaki ellátó szervezetének nyugdíjas gazdasági vezetője, moravszki györgy, a tiszavasvári munka tsz elnöke, szemerszki miklós, a nyiregyházi városi pártbizottság első titkára, csikos sándor, a nyiregyházi mórlicz zsigmond színház színművésze, rudi béla, a nyiregyházi konzervgyár igazgatója, soltészné pádár ilona, a hnf szabolcs-szatmár megyei bizottságának titkára, farkas ferenc, a magyar nemzeti bank szabolcs-szatmár megyei igazgatóságának igazgatója, a megyei pártbizottság fegyelmi bizottságának elnöke, varga andrás, a kisvárdai városi pártbizottság első titkára, csiribán jános, a nyirtura-sényői „zöld mező” tsz műszaki vezetője, hajdu sándor, a kisz szabolcs-szatmár megyei bizottságának első titkára, juhász ildikó, a bessenyei györgy tanárképző főiskola hallgatója, istenes andrásné, az upesti gypjuszővőgyár ujfehértői gyáregységének szövőnöje, kovács jános, a magyar államvasutak záhonyi üzemigazgatóságának művezetője, lórántné hudák katalin, a nyirbátori 3. sz. általános iskola igazgatója, héri lászló, a rakamazi győzelem tsz elnöke, a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek területi szövetségének elnöke, file endréné, a medicor művek vásárosnaményi gyáregységének minőségi ellenőre, tóth géza, a szakszervezetek szabolcs-szatmár megyei tanácsának vezető titkára, károly edit, a hódmezővásárhelyi divat kötöttárugyár fehérgyarmati üzemének balesetvédelmi és ujtási előadója, tiszta lászló, a szabolcs-szatmár megyei tanács elnöke, tarcsa bálint, a magyar optikai művek mátészalkai gyárának mechanikai csoportvezetője, fenyőfalviné torma piroska, a magyar posztógyár nagykállói gyáregységének belső ellenőre, vajda sándor, a megyei állatforgalmi és husipari vállalat csengeri üzemének vezetője, hodosán imre nyugállományú vezérőrnagy, a nyiregyházi 19. számú körzeti pártalapszervezet titkára, dr. kiss endre, a jósa andrás megyei kórház-rendelőintézet főorvosa, margócsy józsef, a bessenyei györgy tanárképző főiskola nyugalmazott főigazgatója, a tit megyei szervezetének elnöke. /folyt. köv./

ács/kö le

16.38 100385 2678

37

-.-

sb0034 4 130 mtib1037

befejeződtek a megyei... /6. rész/

a pártértekezlet második napján a küldöttek megválasztották a 67 tagu megyei pártbizottságot és a kongresszusi küldötteket. szabolcs-szatmár megye kommunistáit 34 küldött képviseli majd a xiii. pártkongresszuson.

a pártbizottság ülésén ismét varga gyulát választották meg első titkárnak, a pártbizottság titkárai: bánóczi gyula, ekler györgy, gyuricsku kálmán. rajtuk kívül még a végrehajtó bizottság tagjai: cservényák lászló, a bessenyei györgy tanárképző főiskola főigazgatója, gulácsi sándor ezredes, a megyei rendőr-főkapitányság vezetője, hepp jánosné, a nyíregyházi konzervgyár művezetője, kovács géza, a szabolcsbákai buzakalász tsz elnöke, mándoki istván, a tiszavasvári alkaloida gyógyszer- és vegyészeti gyár igazgatója, szemerszki miklós, a nyíregyházi pártbizottság első titkára, tiszta lászló, a megyei tanács elnöke, tóthné kiss mária, a minőségi cipőgyár nyírbátori gyáregységének személyzeti vezetője, tóth géza, az szmt vezető titkára. /folyt. köv./

ács/kö ie
16.43 100385 1032

-.-

sb0035 4 130 mtib1038

budapesti pártértekezlet /1. rész/

1985. március 10. - a budapesti pártbizottság beszámolója, és a központi bizottság kongresszusi irányelvei feletti vitával folytatta munkáját vasárnap, az építők székházában a budapesti pártértekezlet.

a tanácskozáson felszólalt lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke. átadta a központi bizottság és a kormány jókívánságait, személy szerint kádár jános üdvözlését. köszönetet mondott a fővárosi kommunistáknak, munkahelyi kollektíváknak, mindazoknak, akik hozzájárultak budapest s az ország előtt álló feladatok megoldásához.

a kongresszusra készülés fővárosi és országos tapasztalatai egyaránt azt mutatják, hogy a párt politikája népünk bizalmát élvezi, e politika folytatása közóhaj - hangsúlyozta a továbbiakban. közvéleményünk várakozással tekint a xiii. kongresszus elé; azt várja a legfelső pártfórumtól, hogy választ ad életünk nagy kérdéseire, irányt mutat, programot nyújt a jövőt illetően.

37

ezután a szocialista építőmunka megnehezedett külső feltételeiről, a feszültebbé vált nemzetközi viszonyok hazánkat is kedvezőtlenül érintő hatásairól szólt, majd előrehaladásunk itthoni körülményeit elemezte lázár györgy. elmondotta: miként e tanácskozáson is kifejeződött, továbbra is az azonosulás a politikával, a tenniakarás hazai viszonyaink legfőbb jellemzője. népünk az elmúlt években politikailag is érettebbé vált, felelősebben, ugyanakkor igényesebben, kritikusabban is gondolkodik. ez természetes is, hiszen a politika maga ösztönzi, hogy növekedjék a közügyek iránti érdeklődés, serkenti a vitákat, szélesíti a szocialista demokráciát. teszi mindezt olyan körülmények között, amikor az ország és lakossága nehezebben él. amikor tudatosan, vagy kényszerből népszerűtlen intézkedéseket is kell tenni - állapította meg, utalva a lakbérek emelésére, az árak, a közterhek növekedésére, s arra, hogy némelyek időleges egzisztenciális problémákkal is szembenéznek, például a vállalati átszervezések kapcsán. e gondjaink, s a szocialista normákkal ellentétes jelenségek erkölcsöt károsító következményei, a munka szervezetlensége hatására tapasztalható a kishitűség, nőtt az irányítévesztők száma - mondotta.

mindezek igazolják már megtett és napirenden lévő lépéseink szükségességét; azt, hogy bővítettük a demokratizmust, s így mind többen gondolkodnak közösen az ország dolgairól. hozzátette: tudomásul kell viszont vennünk, hogy a politikával való azonosulás nem örökre szól, a bizalomért újra és újra meg kell küzdeni. nem elhallgatni, hanem meghallgatni a kritikát, s arra törekedni, hogy türelmesen megmagyarázzuk, s ne „kimagyarázzuk,,: mit miért teszünk. /folyt. köv./

t kj-ár/kö/gw
16.49 100385 2712

-.-

sb0036 4 130 mtib1039

budapesti pártértekezlet /2. rész/

csak így őrizhetjük meg azt az erkölcsi alapot, amely feljogosít arra, hogy amikor nehezebben megy az ország sorsa, akkor is megértést, bizalmat és támogatást kérhessünk az emberektől. mindebben a kommunistáktól várunk példamutatást.

egybevetve, hogy mit ígértünk, s az elmúlt években mit értünk el, a mérleg pozitív, ha mindent nem is tudtunk teljesíteni - hangoztatta lázár györgy. sikerült megállítani és megfordítani a külkereskedelmi mérleg romlását, a hiányt néhány év alatt számottevő többlet váltotta fel. eközben megőriztük szocialista vívmányainkat, a teljes foglalkoztatást, a szociális biztonságot. növekedett a

37

termelés, a nemzeti jövedelem, s vele a nemzeti vagyon, amely a többi között budapest gyarapodását, számos új létesítményét is eredményezte. folytatódott a gazdaságirányítás rendszerének korszerűsítése, s eredményeink közé sorolhatjuk, hogy megnőtt az ország nemzetközi presztíze, erkölcsi és anyagi értelemben vett hitelképessége is.

a mérleg másik oldalán áll - folytatta a kormány elnöke -, hogy a nemzeti jövedelem, jelentős növekedése ellenére, nem érte el a tervezett, nem kielégítő a hatékonyság javulása, a gazdasági struktúra korszerűsítésében sem jutottunk annyira előre, amennyire lehetett volna. a vártnál kisebb mértékben nőtt exportképességünk, sok még a gazdaságtalan, veszteséges vállalat. az életszínvonal alakulását tekintve a fogyasztás bővült, az életkörülmények javultak, de azt a célt, hogy a már elért szintet megőrizzük, nem tudtuk maradéktalanul teljesíteni. nem léptünk előre kellően a műszaki fejlesztésben, amely pedig létkérdés, hiszen csak ezáltal, csak a termelésben küzdhetjük le történelmi hátrányunkat a legfejlettebb országokhoz képest. s ehhez beruházásra van szükség; ám nem egyszerűen az elmúlt évekénél több beruházásra, hanem olyan fejlesztési tevékenységre, amelynek során jobb munkával, ésszerűbben tudjuk felhasználni a már meglévő javainkat és befektetni eszközeinket.

a pártértekezletek vitáiban elhangzottakra utalva Lázár György leszögezte: tekintetben mindenképpen kényszerpályán van az ország, hogy át kell vezetni a gazdaságot az intenzív fejlődés útjára. mint mondotta, maga a fejlődés a mi kényszerpályánk, mert fejlettségünk e fokán nincs más választásunk, mint megújulni, új minőséget teremteni, megfelelni a kor követelményeinek. a központi bizottság ilyen programot készül a kongresszus elé terjeszteni. /folyt. köv./

t kj-ár/kö/gw
16.53 100385 2480

37

--

sb0037 4 130 mtib1040

budapesti pártértekezlet /3. rész/

azt, hogy az egyensúly javításának továbbra is első rendű feladatát ne az életszínvonal rovására, a beruházások visszaszorításával, a műszaki haladás terhére, hanem a fejlődés meggyorsításával, a jövedelemtermelő-képesség fokozásával érjük el.

reális program ez, teljesítésének feltételeit mindennapos, következetes munkával teremthetjük meg. ehhez jobban ki kell aknáznunk a szocialista rendszerben rejlő lehetőségeket. a mai teljesítmény kevés, s az lesz a holnap is: minden nap többet kell nyújtani ahhoz, hogy előrejussunk. ehhez megvannak az erőforrások, a szellemi alkotókészségben rejlők, vagy például az anyag- és energiaráfordítások csökkentéséből adódók egyaránt. gyorsabban szükséges haladni a gazdaságszerkezet átalakításában, s mindinkább hasznosítani a nemzetközi szocialista integráció előnyeit is. tovább kell folytatni az irányítási rendszer korszerűsítését. mindezekkel összefügg a munkakultúra fejlesztése, szélesebben: az általános és a szakmai műveltség színvonala. a vállalati önállóság növelésével egyidejűleg pedig fontos feladat a társadalmi kontroll erősítése, mert az effajta ellenőrzést semmi más nem pótolhatja.

e program valóra váltásában meghatározó szerepe lesz a kommunisták példamutatásának; annak, hogy a nehézségekre a feladatok megkeresésével és megoldásával válaszoljanak - hangoztatta befejezésül Lázár György. /folyt. köv./

t kj-ár/kö/gw
16.57 100385 1435

--

sb0038 4 130 mtib1041

budapesti pártértekezlet /4. rész/

a tanácskozás vasárnapi munkanapján a vitában tizenegyen szólaltak fel; a két nap alatt összesen harminchárman kaptak szót.

a problémák valósághű feltárásához, a szigorubbán a tényekre támaszkodó elemzéshez nem nélkülözhető a tudomány hathatós közreműködése - hangzott el az értekezleten. ezzel kapcsolatban szóvá tették egyebek között azt is, hogy a kutatási eredmények alkalmazása lassú, a műszaki fejlesztés gyakran különböző okok miatt nem képes ezeket a termelés számára felhasználható formába önteni.

37

a vitában többen kifejtették véleményüket az életszinvonallal, az életkörülményekkel kapcsolatos kérdésekben. elismeréssel szóltak az általában kiegyensúlyozott ellátásról, a városfejlesztési célok megvalósulásáról. ugyanakkor bírálták, hogy a hiánycikkek változatlanul, ujratermelődnek,, a fogyasztói érdekvédelem helyenként hatástalan. a tanácskozáson elemezték a szolgáltatások, ezen belül is a postai szolgáltatások helyzetét, külön hangsúllyal szóltak a főváros rossz telefonellátottságáról. az egészségügyi ellátásról megállapították: a jelentős társadalmi ráfordítások ellenére a lakosság egészségi állapota nem kielégítő, a gyógyítómunkát különböző feszültségek nehezítik, s helyenként torzulások terhelik.

a pártértekezleten nagy figyelmet kapott az ifjúság helyzete. ezzel kapcsolatban megállapították: ma a korábbinál több zavar kíséri az ifjúság azonosulását a szocializmussal. a fiatalok egy kisebb része elveti az egymás megbecsülésén alapuló emberi kapcsolatokat, a szórakozásra összpontosító életvitellel véteti észre magát. ezzel összefüggésben az ifjúság nevelésében, az oktatásban fellelhető gondokról szólva rámutattak: a tanulók világnézeti, erkölcsi nevelése nem megfelelő, nem fordítanak kellő figyelmet a személyiségfejlődéshez igazodó pedagógiai módszerek alkalmazására. sokak véleménye, hogy a szakmunkásképzés színvonala jelentősen elmarad a technikai fejlődés, az ipar igényeitől.

a párt- és tömegszervezetek munkáját értékelve szorgalmazták: a kollektívák a közérdekű kérdésekben a jelenleginél gyakrabban nyilváníthatnának a döntés előtt véleményét. sokan foglaltak állást tekintetben, hogy erősíteni kell a kommunista közösségeket, a párton belüli elvtársi, emberi kapcsolatokat, akárcsak a fegyelmet, amelynek lazaságai felett ma nem egy esetben szemet hunynak a pártszervezetek. /folyt. köv./

gw
17.02 100385 2409

37

-.-

sb0039 4 130 mtib1042

budapesti pártértekezlet /5. rész/

a pártértekezlet második napi vitájában felszóltak: kárász győző nyugalmazott nagykövet, dr. rózsá imre egyetemi tanár, az orvostovábbképző intézet sebészorvosa, szabó lászlóné, a veres pálné gimnázium igazgatója, kiss vilmos, a máv ferencvárosi csomópont mozdonyvezetője, bihari lászló, a budapesti pártbizottság fegyelmi bizottságának elnöke, horváth rozália, a pamutnyomóipari vállalat pártbizottságának titkára, forró dezső rendőrezredes, a budapesti rendőrfőkapitányság pártbizottságának első titkára, molnár jános, a vegyész pártbizottságának titkára, kelemen győző, a munkásörtség budapesti parancsnoka és gyulai gusztáv, a xx. kerületi tanács elnöke.

a felszólalásokra grósz károly, a budapesti pártbizottság első titkára válaszolt. /folyt. köv./
t kj-fr-ár/kö/gw
17.17 100385 0832

-.-

sb0040 1 130 mtib1043 /embargó: 18.00 óráig!!!/

magyarországra látogat a jugoszláv külügyminiszter

1985. március 8. - március 11-én szegeden magyar-jugoszláv külügyminiszteri találkozóra kerül sor. raf dizdarevicset, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság külügyminiszterét dr. várkonyi péter hívta meg baráti látogatásra. /mti/
tr/bc/gw ie
17.20 100385 0316

37

-.-

sb0041 4 130 mtib1044

befejeződtek a megyei ... /7. rész/

somogy megye

kommunistáinak küldöttei kaposvárrott, a latinca sándor művelődési központ színháztermében tartották meg pártértekezletüket. a kétnapos tanácskozáson részt vett és felszólalt losonczi páál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke is. a megyei pártbizottság írásos beszámolójához klenovics imre első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a beszámoló feletti vitában felszólalt: virágh józsefné, a kaposvári ruhagyár varrónője, dr. borsos sándor, a marcali kórház igazgatóhelyettese, nándorfalvi nándor, a kisgyaláni petőfi termelőszövetkezet elnöke, tolnai sándor, a kaposvári városi pártbizottság első titkára, resz jános, a boglárteleli vas-műszaki és hűtőgépjavitó ipari szövetkezet szakmunkása, kiss gyuláné, a kaposvári zrinyi ilona általános iskola szakfelügyelője, novák ferenc, a hazafias népfront somogy megyei bizottságának titkára, boros józsef, a kaposgép igazgatója, fodor jános, a siotour igazgatója, széles gyula, a kaposvári mezőgazdasági főiskola főigazgató-helyettese, horváth lajos, a barcsi áfész elnöke, légrádi ferenc, a kutasi állami gazdaság somogysárdi üzemegysége pártalapszervezetének titkára, kleiber józsefné, a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat tabi gyáregységének osztályvezetője, volguska mihályné, a gyékényesi vámhivatal parancsnoka, nagy tibor, a kadarkuti nagyközségi pártbizottság titkára, böröcz istván vezérőrnagy, a somogy megyei rendőrfőkapitányság vezetője, mészáros győző, a balatonboglári mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója, léber gyuláné, lábod község tanácselnöke, hamar árpád, a siófoki kőolajvezeték építő vállalat lakatosrészlegének csoportvezetője, szerényi jános, a szakszervezetek somogy megyei tanácsának vezető titkára, kamera tibor, a medicor művek iharosberényi üzemének műszerésze, tóth lajos, a kaposvári huskombinát igazgatója, szita ferenc, a kaposvári palmiro togliatti megyei könyvtár igazgatója, sugár imre, a somogy megyei tanács elnöke, vass lajos, a kaposvári donneri városrész körzeti pártalapszervezetének titkára, sárdi árpád, a kisz somogy megyei bizottságának első titkára és balogh andor, a vései új élet termelőszövetkezet elnöke. /folyt. köv./

gw

17.43 100385 2330

BT

-.-

sb0042 4 130 mtib1045

befejeződtek a megyei ... /8. rész/

a pártértekezlet ezt követően újjáválasztotta a hatvanöt tagu megyei pártbizottságot, és megválasztotta a megye kongresszusi küldötteit. somogy megye kommunistáit huszonkilenc küldött képviseli a xiii. pártkongresszuson.

az új pártbizottság megtartotta első ülését, és megválasztotta tisztségviselőit. a somogy megyei pártbizottság első titkára ismét klenovics imre lett, titkárai gyenesei istván, tanai imre és tóth jános. rajtuk kívül tagja lett a végrehajtó bizottságnak boros józsef, a kaposgép igazgatója, dévényi zoltán, a balaton fűszért igazgatója, gál józsef, a nagyberki kaposvölgye termelőszövetkezet gépműhelyének vezetője, horváth lászló, a nagybajomi lenin termelőszövetkezet elnöke, kocka jánosné, a kaposvári ruhagyár csoportvezetője, sugár imre, a somogy megyei tanács elnöke, széles gyula, a kaposvári mezőgazdasági főiskola főigazgató-helyettese, tolnai sándor, a kaposvári városi pártbizottság első titkára és vizeli istvánné, a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyára üzemi pártbizottságának titkára. /mti/

káp/hné/gw ie

17.52 100385 1098

-.-

sb0043 4 130 mtib1046

budapesti pártértekezlet /6. rész/

ezt követően megválasztották a 93 tagu budapesti pártbizottságot, valamint a kongresszusi küldötteket. a főváros kommunistáit 267 küldött képviseli az mszmp xiii. kongresszusán.

a pártbizottság délután megtartotta első ülését, s 15 tagu végrehajtó bizottságot választott. a budapesti pártbizottság első titkára ismét grósz károly lett, titkárai: borbély gábor, jassó mihály, köteles zoltán és pusztai ferenc. a végrehajtó bizottság tagjai továbbá: ernszt Antal, az mszmp XXI. kerületi bizottságának első titkára, jókay endre, a villamosszigetelő és műanyaggyár szerszámkészítője, kelen béla, az esti hírlap nyugalmazott főszerkesztője, konczer istván, rendőrfőkapitány a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője, dr. magyar kálmán, a semmelweis orvostudományi egyetem pártbizottságának titkára, mártá ferenc, a magyar tudományos akadémia központi kémiai kutatóintézetének

BT

főigazgatója, nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke, steiner arnold, a magyar hajó- és darugyár pártbizottságának titkára, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és tatai ilona, a taurus gumipari vállalat vezérigazgatója.
/mti/

t/kj-fr-ár/gw ie
18.09 100385 1213

-.-

sb0044 1 130 mtib1047

a szerkesztőségek figyelmébe!

javítást adunk az 1985. március 9-i /szombati/ bs0104 mtib1049

sz. megyei párttertekezetek - külügyminisztérium című hírünkre.

az utolsó bekezdés alulról a 4. sorában a funkció helyesen:

kandó józsef osztályvezető

/mti/ gw ie
18.15 100385 0361

-.-

sb0045 4 150 mtib1049

koratavaszi munkák a mezőgazdaságban /1. rész/

1985. március 10. - a hétfői csapadék - a dunántúlon főként az eső, az alföld középső és keleti részén pedig a havas eső és a havazás - hátráltatta a szabadföldi, koratavaszi munkákat, s az erők átcsoportosítására kényszerítette a nagyüzemi gazdaságokat. a vasárnapi havazás bács megyében félbeszakította a már jó ütemű kertészeti munkákat: a metszést és a talajelőkészítést. a hóolvadástartól felpuhult talajnak pedig még néhány napos szikkadásra van szüksége, hogy rámelessenek és ne süllyedjenek el rajta a mezőgazdasági gépek. ezért a kényszerű várakozást más tavaszi munkával igyekeztek hasznosan eltölteni. egyebek között a megye dunamenti, burgonyás falvaiban, a vetéshez válogatták a gumókat.

/h/

pest megyében vasárnap elsősorban a gyümölcsöskertekben serénykedtek a nagyüzemi gazdaságok dolgozói, hogy befejezzék a fák metszését. e munka javarészen már tuljutott az ország egyik legismertebb gyümölcsstermesztő gazdasága, a dászentmiklósi, és az albertirsai földeket művelő micsurin termelészövetkezet. a tavaszra készülnek pest megye primórtermesztő településein is. a többi között szentmártonkátán és szentlőrincskátán javítják a fóliasátrakat, s a talajt készítik elő a palánták ültetésére. a hosszú tél miatt bizonyosra vehető már, hogy primórterményeik csak tetemes késéssel kerülnek majd a fővárosi piacokra.

a vasárnapi havazás miatt a dél-alföldön elsősorban a fóliás kertészetek művelői dolgoztak. lényegében befejezték a korábbi vihartól megrongált fóliasátrak helyreállítását, és megkezdték a kifagyott növények, főként a hónapostrettek pótlását, bár sok helyen inkább más munkába fogtak, a későbbi primőröket, káposztát, paprikát palántázták. szegváron, ahol a helyi tsz 18 ezer hektárnyi üvegházában csak kisebb kárt okozott a vihar, már a termálvízzel hajtatott trópusi uborkát szedték, szeged-alsóvároson és mihálytelken pedig a hétfői szállításra készítették elő a csaknem tyuktojás nagyságúra fejlődött piros hónapostretket.

fejér megyében a szombati eső miatti kényszerpihenő után vasárnap munkához láttak a műtrágyaszóró gépek. az őszi vetésű gabonaféléket erősítették fejtrágyázással. más években ilyenkor már végeztek ezzel a munkával, de most még csak a tennivalók kétharmadán jutottak túl. ezért igyekeznek minden napot jól kihasználni, hogy a hónap közepéig befejezhessék az őszi gabona fejtrágyázását. /folyt. köv./

sb/tr/gw
18.30 100385 2430

-.-

sb0046 4 150 mtib1050

koratavaszi munkák ... /2. rész/

a megye fóliásátras és üvegházhas kertészeiben főként az ágyásokat és a palánták kiültetését készítették elő, de több helyen megkezdték az első primór, a kigyó-uborka szedését is. a szőlőtermelő szakcsoportok és gazdák vasárnap a mór, etyek és vállkörnyéki dombokon metszték a tőkét.

tokaj-hegyalján és az egyéb borsod megyei szőlővidéken eddig a metszés több mint 70 százalékát sikerült elvégezni, s hasonló a metszési arány a megye gyümölcsöseiben is. a szakemberek már felmérték a fagy okozta károkat, s eszerint a szőlőkben általában

/h/

50-60 százalékos a rügykárosodás. a gyümölcsösökben a 60 százalékot is meghaladja a fagykár, s a kajszi és a meggy szenvedett a legjobban a téltől. a hétvégi eső és havazás tovább növelte a belvizet a borsodi földeken. ezért az érintett gazdaságok és a vízügyi szakemberek elsősorban belvizelvezető munkákat végeztek: szélesítették a vizelvezető árkokat, s szivattyuzással gyorsították a víz lecsapolását.

vas megyében is a mélyebb fekvésű területeken összegyűlt víz eltávolításán és a fagy felengedésével megpuhult mezei utak rendbehozásán szorgoskodtak vasárnap. kézi erővel és gépekkel is javították, kavicsozták az utakat, hogy a tavaszi munkákhoz jó felvonulási vonalak álljanak majd a gépek rendelkezésére. /mti/
sb-dob-vir-lász-dáv-bas-lér/tr/gw ie
18.34 100385 1359

-.-

sb0047 4 170 mtib1051

miskolci ásványparádé

1985. március 10. - vasárnap, a iii. tavaszi ásványgyűjtő találkozó második, befejező napján került sor miskolcon a nemzetközi nyilvános ásványbörzére. a hatszáz kiállításztalon hét külföldi országból érkezett több mint félezer kiállító több mint tízezer ásványt, ékkövet, diszitókövet, drágakövet, ősmaradványt, kőzetet, továbbá földtani irodalmi művet, gyűjtőeszközt és gyűjteményi segédesszközt vonultatott fel. megrendezték a legszebb hazai ásványok és gyűjtemények versenyét is.

a néhány éve elhunyt kiváló mineralógus, Koch sándor emlékére kiállítást rendeztek a legnagyobb hazai gyűjtemények legszebb kárpát-övezetbeli kalcitjaiból. ez a kiállítás hosszabb ideig megtekinthető a miskolci egyetemen. /mti/
tre/tné/gw ie

18.41 100385 0768

17

-.-

sb0048 4 150 mtib1052

építőanyag szállítás, széntermelés

1985. március 10. - a még télies időjárás ellenére a tavasz közeledtét jelzi az építőanyag-szállítások megélénkülése is. vasárnap is rakodtak a kő- és kavicsbányák, a betonelem gyárak, a cementgyárak, s a máv jórészt irányvonalokkal szállította az anyagot a nagy építőipari vállalatoknak, a tűzép és áfész építőanyag-telepeknek és más fogadóállomásoknak. a szállítások meggyorsítását indokolja, hogy a rendkívüli hideg az építőanyagtermelést és a fuvarozást egyaránt késleltette: az év első két hónapjában 600 ezer tonnával kevesebb kő, kavics, betonelem, cement stb. jutott el rendeltetési helyére, mint múlt év azonos időszakában. ezt a kiesést igyekeznek mielőbb pótolni az érintett üzemek és vállalatok a hétvégi rakodással és szállítással. így a most vasárnapi műszak felért egy jó munkanapi teljesítménnyel. mintegy hétszáz vagon taktak meg különböző építőanyagokkal a bányákban és üzemekben. a kavicsbányák több mint háromszáz vagon, a betonelemgyárak 157, a cementgyárak pedig 108 kocsirakományt indítottak utnak.

a máv szegedi igazgatóságának vasutasai ugyszólván tavaszi csucsforgalmat bonyolítottak le vasárnap. összesen hét irányvonalat, több mint 150 vagon indítottak el építőanyagokkal rendeltetési helyükre. kavicsot, zuzott követ, homokot, és más anyagot szállítottak főként szegedre és hódmezővásárhelyre. a szegedi 10. sz. volán vállalat külön kavicstárolót létesített, ahol több száz vagon anyagot halmoz fel ebben az időszakban. így jól kihasználja a március végéig érvényes vasuti tarifakedvezményt, s egyúttal elegendő készletet tárol az építési szezon indulására.

dolgoznak országszerte a szénbányákban is. a borsodi szénmedencében több mint kétezer bányász szállt a mélybe, több üzemből három műszakban dolgoztak. a volán 3-as számú vállalatának segítségével folyamatosan szállították a frissen kitermelt szenet a tűzép-telepekre, illetve a berentei központi szénosztályozóra. 24 óra alatt a borsodi aknákból csaknem 5.500 tonna szén került felszínre. /mti/
sb/dob/an/tr/gw ie

18.52 100385 2065

37

-.-

sb0049 4 130 mtib1054

országos építészeti konferencia

1985. március 10. - sárospatakon vasárnap véget ért „az építészeti szerepe és felelőssége a környezet és az építészeti kultúra alakításában”, elnevezésű háromnapos országos konferencia. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a magyar építőművészek szövetsége, a hazafias népfőnt, a tudományos ismeretterjesztő társulat és a borsod megyei tanács rendezte tanácskozáson építészek, írók, pedagógusok, képző- és iparművészek, népművelők, pszichológusok, város- és településfejlesztési szakemberek, társadalmi aktivisták - több mint 200-an - vettek részt.

az 1983-ban szegeden tartott első hasonló tanácskozás óta érezhetően kialakulóban van egy olyan cselekvőképes közösség, mely képes felelősséggel bánni az épített környezettel, gondoskodni annak megővéséről, magasabb szintű továbbfejlesztéséről, az építészeti kultúra gyarapításáról - állapította meg összefoglaló előadásában borvendég béla, a magyar építőművészek szövetségének elnöke. a konferencia színhelyéül azért választották sárospatakat, mert a város fejlődése, építészete jó példa arra, hogy egy település hogyan tud harmonikusan együttműködni az építészekkel. az alkotó és megrendelő jó partneri viszonya eredményeként ugyanis egységes, esztétikus város alakult ki, s ez követendő gyakorlat lehet a megújuló magyar építészet számára.

miként a konferencián elhangzott: mélyreható átalakulás zajlik a tervező szervezetekben annak érdekében, hogy az építész mind az épített környezet, mind pedig a társadalmi tudat formálásában teljesíteni tudja feladatát. az évm javítani tervezi az építészek anyagi megbecsülését, korszerűsíteni az építési szakigazgatási felügyeletet. javítják a tervezés személyi és tárgyi feltételeit.

a tanácskozáson áttekintették az elmúlt négy évtized építészeti, építészeti tevékenységét, megvitatták a régi és új környezet összefüggéseinek, összhangjának kérdéseit. szó esett a környezet és az építészet egymásra utaltságáról, a táj és az építészet kapcsolatának fontosságáról. olyan építészet felé haladunk, amely szorosabban kötődik a helyi jelleghez, kultúrához és a konkrét tájhoz, mint az előző évtizedekben. ez gazdasági érdekünk is - fogalmazták meg a konferencia záróülésén. /mti/

tré/tr/gw ie
18.56 100385 2258

31

--

sb0050 4 180 mtib1055

visszatért a tél - jön a tavasz

1985. március 10. - néhány napos enyhülés után a hétvégén ismét visszatért a tél az országba. a mátrában vasárnap váltakozó sűrűséggel havazott, kékestetőn a hőmérséklet délben is minusz négy fok volt, a sportolásra kiválóan alkalmas, 42 centiméteres vastagságú hó sportolók és kirándulók ezreit csalogatta a hegyek közé. a zord idő, a leeszszkedő sűrű köd azonban mérsékelte a szórakozási kedvet. a mátrán áthaladó 24-es főútvonalon egész nap dolgoztak a hóeltakarító gépek, a burkolatra lerakódott kásás hó és a köd nehezítette a közlekedést.

az elmúlt 24 órában havazott a bükkben is, miskolciak ezrei indultak vasárnap a bánkúti és a bükki sípályákhoz, hogy a kedvező időjárást kihasználva - az idei télen talán utoljára - szízenek, szánkózzanak.

a tavasz közeledtét jelezte azonban, hogy a vértesi lankáin már hóvirágszedő turákra indultak a fejér megyei természetjáró egyesület tagjai. a tavasz első hírnöke mellett a tavasz kezdetét mutatja, hogy megduzzadtak a fák rügyei, megérkeztek a madarak - vadludak, kacsák, lilék, cankók - első csapatai is. /mti/
lg/dér/kov/tre/gw ie
18.58 100385 1143

--

sb0051 4 160 mtib1056

kolostormunkák - kiállítás sárospatakon

1985. március 10. - xviii-xix. századi kolostormunkákból nyílt kiállítás vasárnap sárospatakon, a város képtárában. az egri és a miskolci muzeum magyarországon elsőként vállalkozott arra, hogy a magyar kultúra történetének egy eddig szinte figyelmen kívül hagyott területét a látogatók és a szakemberek elé tárja. a reprezentatív kiállítás a xviii-xix. századi kolostorokban folytatott művészeti tevékenységet, illetve annak tárgyi emlékeit mutatja be.

a pataki képtárban három hónapig nyitva tartó kiállításon mintegy 400 műtárgy: képek, miniaturák, festmények, rajzok, grafikák, kisméretű szobrok, ereklyék láthatók. /mti/
tre/tné/kö ie
19.01 100385 0699

41

--

sb0052 4 160 mtib1057

a moszkvai rádió barátai

1985. március 10. - megalakulásának tizedik évfordulóját ünnepelte vasárnap tatán a moszkvai rádió komárom megyei hallgatóinak baráti klubja. a jubileumi találkozó vendége volt vlagyimir sztyefanov, a moszkvai rádió és televízió magyarországi tudósítója. /is

a baráti kör állandó székhelye a tatai városi művelődési központ, időnként azonban „kihelyezett”, foglalkozásokat is tartanak az üzemekben, a termelőszövetkezetekben és az mszbt-tagcsoportoknál azzal a szándékkal, hogy népszerűsítsék a moszkvai rádió magyar nyelvű adásait. a szovjet rádió gyakran külön műsort is sugároz a komárom megyei klubtagok részére, akik rendszeresen részt vesznek a rádió különféle pályázatain is.

a vasárnapi jubileumi találkozón bejelentették, hogy a klub következő foglalkozását moszkvában tartják meg: komárom megyei hallgatóinak képviselőit találkozóra hívta a szovjet rádió stúdiója. /mti/

ráb/gw ie
19.05 100385 0938

-.-

sb0053 4 180 mtib1058

csáji attila kiállítása

1985. március 10. - a hódmezővásárhelyi tornyai jános múzeumban vasárnap megnyílt csáji attila festőművész „az organikus képektől a fényformákig”, című kiállítása. három terem töltenek meg elsősorban holografikus alkotásai, illetve lézer-fotói. ilyen jellegű művekkel már száz hazai és külföldi kiállításon szerepelt budapesttől debrecenig, moszkvától frankfurtig. hódmezővásárhelyi bemutatóját március 31-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

dob/gw ie
19.09 100385 0491

-.-

sb0054 4 160 mtib1059

néger blues szombathelyen

1985. március 10. - az amerikai egyesült államok^{ban}/élő négerek kisebbségi zenéjének egyik jeles képviselője, jerry ricks énekes-gitáros adott nagyszerű hangversenyt vasárnap szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. /mti/
Lér/mmé/gw ie
19.12 100385 0287

-.-

sb0055 1 130 mtib1060

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0052 mtib1034 sz. befejeződtek a megyei pártértekezletek /3. rész/ című hírünk alcíme helyesen:

fejér megye

/mti/ gw ie
19.15 100385 0189

-.-

sb0056 4 180 mtib1062

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. március 10.

sb0001 hulladékgyűjtési tapasztalatok
sb0002 közös érdekeltségű beruházások
sb0003 háromszázéves rajzok
sb0004 termékváltás a szövetkezetben
sb0005 tervpályázat eredményhirdetése
sb0006 telefonrongálók budapesten
sn0007 kartográfiai újdonságok
sb0008 magyar vásári részvétel
sb0009 ózdi szociális kulturális beruházások
sb0010 kiskert-akadémia
sb0011 ékszerek a viii. századból
sb0012 munka a szőlőültetvényeken

/1/

sb0013 kopjafák az emlékparkban
 sb0014 havas utak a tiszántulon
 sb0015 szünetelt a forgalom a metróon
 sb0016 a népszínház bemutatója
 sb0017 zuzmó a homokon
 sb0018 új kecskeméti paradicsomfajták
 sb0019 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0020 zenei nap szombathelyen
 sb0021 isaszegi emléktúra
 sb0022 a győri áfész küldöttgyűlése
 sb0023 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0024 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0025 zentai festőművészek tárlata hódmezővásárhelyen
 sb0026 német nemzetiségek kulturális seregszemléje
 sb0027 nemzetközi kisállatkiállítás
 sb0028 szakmunkástanuló-verseny
 sb0029 befejeződtek a megyei pártértekezletek /1. rész/
 sb0030 befejeződtek a megyei pártértekezletek /2. rész/
 sb0031 befejeződtek a megyei pártértekezletek /3. rész/
 sb0032 befejeződtek a megyei pártértekezletek /4. rész/
 sb0033 befejeződtek a megyei pártértekezletek /4. rész/
 sb0034 befejeződtek a megyei pártértekezletek /5. rész/
 sb0035 befejeződtek a megyei pártértekezletek /6. rész/
 sb0036 budapesti pártértekezlet /1. rész/
 sb0037 budapesti pártértekezlet /2. rész/
 sb0038 budapesti pártértekezlet /3. rész/
 sb0039 budapesti pártértekezlet /4. rész/
 sb0040 budapesti pártértekezlet /5. rész/
 /folyt. köv./ gw
 20.11 100385 1674

-.-

sb0057 4 180 mtib1063

belpolitikai híreink tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 magyarországra látogat a jugoszláv külügyminiszter
 sb0042 befejeződtek a megyei pártértekezletek /7. rész/
 sb0043 befejeződtek a megyei pártértekezletek /8. rész/
 sb0044 budapesti pártértekezlet /6. rész/
 sb0045 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0046 koratavaszi munkák a mezőgazdaságban /1. rész/
 sb0047 koratavaszi munkák a mezőgazdaságban /2. rész/
 sb0048 miskolci állványparádé
 sb0049 építőanyag szállítás, széntermelés
 sb0050 országos építészeti konferencia
 sb0051 visszatér a tél - jön a tavasz

//

sb0052 kolostormunkák - kiállítás sárospatakon
 sb0053 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0054 a moszkvai rádió barátai
 sb0055 csáji attila kiállítása
 sb0056 néger blues szombathelyen
 sb0057 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0058 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: stuber sándor, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw 100385 1027

//

-.-

Belföldi hírek

37

budapest, 1985. március 11.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

a mezőgazdasági kemizáció vizsgálata /1. rész/

1985. március 11. - a mezőgazdasági kemizációban érintett gazdálkodó szervek számára 1982-ben átfogó kormányprogram készült. ennek végrehajtását vizsgálták a mezőgazdasági nagyüzemekben, a műtrágyákat és növényvédő szereket forgalmazó vállalatoknál és a felügyeleti szerveknél négy megyében a népi ellenőrök. a közelmúltban tartott megyei néb üléseken összegezték tapasztalataikat.

a növényvédőszer és különösen a műtrágya ésszerű, gazdaságos felhasználásában győr-sopron megyében számos újszerű kezdeményezés történt. bár az egységnyi területre felhasznált műtrágya mennyisége az utóbbi időben alig változott, a növénytermesztés eredményei lényegesen javultak. a népi ellenőrök vizsgálta üzemekben gyakorta alkalmazzák a takarékosághoz és a munka minőségéhez kötődő ösztönzési rendszert: a bősárkányi termelőszövetkezetben például az agrokéoiiai feladatok hatékonyabb végzésére prémium-feladatokat tűztek ki, s a megtakarított költség egy részét kifizették a dolgozóknak.

a népi ellenőrök rámutattak arra, hogy a műtrágyák és a növényvédő szerek forgalmazásában és tárolásában sok a hiányosság. többször előfordult, hogy a növényvédő szerek nem érkeztek meg időben a felhasználókhöz. ezért azt javasolják a mezőgazdasági üzemeknek, hogy éljenek jogaikkal és érvényesítsék kötbér-igényüket a szállítási kötelezettségeiket megszegőkkel szemben. a győr-sopron megyei néb felhívta a mezőgazdasági nagyüzemek figyelmét arra is,

